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спективи розвитку системи освіти України (до 100-річчя Державного вищого 
навчального закладу “Донецький національний технічний університет”): мате-
ріали Всеукраїнської науково-практичної інтернет- конференції з міжнародною 
участю (м. Покровськ, 25 травня 2021 року). Покровськ: ДВНЗ “ДонНТУ”, 2021. 
C.27-32.

4. Синишина В.М., Маріонда І.І. Інтерактивні технології навчання як чинник 
розвитку професійних здібностей майбутніх психологів-практиків. Авіаційна 
та екстремальна психологія у контексті технологічних досягнень: збірник на-
укових праць / за заг. ред. Л.В. Помиткіної,О.М. Ічанської. Київ: “Кафедра”, 2021. 
С.97-105.

СІДОР Ю.І.,
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ІННОВАЦІЙНА ДІЯЛЬНІСТЬ ВЧИТЕЛЯ ПОЧАТКОВОЇ ШКОЛИ

Сучасний вчитель початкових класів повинен постійно вдоско-
налювати свою професійну майстерність, впроваджуючи інноваційні 
підходи до навчання та виховання. Інноваційна діяльність учителя є 
невідʼємною частиною його щоденної роботи та спрямована на пошук 
і апробацію ефективних навчальних методик, використання сучасних 
інформаційно-комунікаційних технологій, організацію проєктної та до-
слідницької роботи учнів, а також розвиток критичного та креативного 
мислення школярів. 

Початкова школа є фундаментом освітнього процесу, тому вчитель 
повинен постійно шукати нові, ефективні способи організації навчання. 
На думку І. Зязюна “…в ідеалі педагог стає організатором самостійного 
навчального пізнання учнів, не головною діючою особою в групі учнів, 
а режисером їхньої взаємодії з навчальним матеріалом, один з одним та 
з учителем” [1, с. 56].

Сучасні діти значно відрізняються від попередніх поколінь – вони 
зростають у технологічному світі, мають інші пізнавальні потреби 
та очікування. Тому традиційні методи викладання вже не можуть в 
повній мірі задовольнити їхні потреби. Впровадження інноваційних 
підходів дозволяє зробити освітній процес більш захопливим, інте-
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рактивним та результативним. Задля реалізації означеного вчитель 
початкових класів постійно повинен вивчати та досліджувати нові 
педагогічні технології, методики та прийоми. Процес власного удо-
сконалення можливий за умови ретельного аналізу, порівняння та 
експериментування різних підходів, обираючи ті, які найбільше від-
повідають потребам та особливостям конкретного класу. Зокрема, це 
можуть застосовуватися технології розвивального навчання, методи-
ки формувального оцінювання, ігрові та проєктні технології, кейс-ме-
тоди тощо. Таке постійне вдосконалення педагогічної майстерності 
дає можливість зробити освітній процес захопливим та ефективним. 
Науковцями у [2] акцентується увага на пошуку шляхів поєднання 
цифрових технологій з методами навчання, які б сприяли розвитку 
творчого та критичного мислення.

Актуальними щодо вдосконалення освітнього процесу у початковій 
школі є такі інформаційно-комунікаційні технології:

– інтерактивні дошки. Сучасні інтерактивні дошки дають можли-
вість залучати учнів до навчального процесу, робити його більш наоч-
ним та захопливим. Вчитель може демонструвати відео, презентації, 
інтерактивні вправи, проводити онлайн-голосування тощо;

– електронні освітні ресурси. Використання різноманітних елек-
тронних освітніх ресурсів, таких як інтерактивні підручники, навчальні 
ігри, освітні платформи, дозволяє урізноманітнити форми подачі на-
вчального матеріалу та активізувати пізнавальну діяльність молодших 
школярів;

– онлайн-сервіси. Сучасні онлайн-сервіси дають можливість орга-
нізувати ефективну навчальну комунікацію, проводити онлайн-уроки, 
спільну роботу над проєктами, опитування та тестування здобувачів 
початкової освіти.

Важливо зазначити, що однією з інновацій є інтеграція та оцінюван-
ня інноваційної діяльності. Впровадження інтегрованого навчання доз-
воляє встановлювати міжпредметні звʼязки, формувати цілісне уявлен-
ня про навколишній світ, розвивати пізнавальні здібності молодших 
школярів. Використання методів формувального оцінювання (спосте-
реження, бесіди, самооцінка учнів) дає можливість відстежувати інди-
відуальний поступ учнів, надавати своєчасну допомогу та підтримку. 
Систематичний аналіз ефективності впроваджених інновацій, їх вплив 
на навчальні досягнення та розвиток учнів, допомагає вчителю вдоско-
налювати свою професійну діяльність.

Таким чином, вчитель початкової школи, який готовий до реалізації 
інноваційної діяльності може розкрити здібності і таланти здобувачів 



255

освіти, сформувати в них уміння вчитися та удосконалювати як пред-
метні, так і загальні компетентності.
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РОЛЬ ОСВІТНІХ ТЕХНОЛОГІЙ У ФОРМУВАННІ 
КОНКУРЕНТОСПРОМОЖНИХ ФАХІВЦІВ

Освітня політика України в умовах соціально-економічних пере-
творень потребує пошуку нових орієнтирів та нових поглядів на роль 
освіти у формуванні конкурентоспроможних фахівців. В навчальних за-
кладах освітній процес здійснюється на основі “ … Конституції України, 
законів України “Про вищу освіту”, “Про освіту”, “Про наукову і науко-
во-технічну діяльність” та інших нормативно-правових актів, міжна-
родних договорів України, укладених в установленому законом поряд-
ку, державних стандартів освіти та інших актів законодавства України 
з питань освіти” [1; С.10]. 

Умови формування конкурентоспроможних фахівців протягом три-
валого періоду досліджували в Україні В. Зінченко, Н. Базелюк, М. Бой-
ченко, Л. Горбунова, С. Курбатов, Ю. Мєлков, О. Шипко та ряд інших нау-
ковців. 

Але сучасний стан освітніх послуг потребує глибшого розкриття ос-
новних напрямків формування конкурентоспроможності фахівців вза-
галі і в системі вищої освіти зокрема.

Регламентуюча освітній процес нормативно-законодавча база на-
дала автономію вищим навчальним закладам, яка передбачає наявність 
таких складових як самостійність і незалежність. Законодавство Украї-
ни поклало на університети відповідальність за прийняття рішень від-
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